

江侨路—篁庄大道新路将“解堵”

预计10月前竣工,路边规划停车位110个

江门日报讯(文图 记者/罗舜)记者昨日从蓬江区城市管理和综合执法局获悉,根据蓬江区政府的工作部署,该局结合蓬江区智慧化停车场建设改造项目(一期),开展江侨路—篁庄大道周边配套提升项目建设工作。目前,该工程已进入实际施工阶段。

当天中午,记者走访乐盈里一带发现,星汇名庭和海逸城邦之间的道路绿化带已经围蔽起来,挖掘机正在积极开展路基工程,篁庄村旁山林中正在有序实施钻探工作。

据蓬江区城市管理和综合执法局相关负责人李杰介绍,该项目共分为北段和南段。其中,北段会对该路段的中央绿地土丘进行修整,配套双向四车道,道路两边规划停车位110个,以缓解停车难问题;

南段则按照丰乐山公园西侧现有情况开展防火通道工程,继续完善施工设计图。总体项目计划于今年10月前完工并达到通车条件。

值得一提的是,该道路的修建一直是周边居民多年来的期盼,但由于项目涉及拆迁和资金等多方面原因,一直未能确定确切建设时间。此次道路建成将有效缓解建设三路、丰雅路、丰乐路、港口二路等南北向道路的交通压力。“紫茶小学北校区、海逸城邦、星汇名庭及篁庄经联社及周边的师生、居民、村民等也将切实感受到交通顺畅后的改善。”李杰说。

家住星汇名庭的市民朱先生得知消息后十分惊喜,“星汇名庭和海逸城邦之间的‘断头路’前面是山体,没想到会修路接通篁庄大道。”因工作地点所属

白沙街道,平时上班要经过篁庄大道、发展大道、建设路等,“在上下班、放学期间最为堵车,有时候骑自行车上班还更快。”女儿就读紫茶小学天福校区的胡女士得知消息后也十分期待。由于每日要接送小朋友,她每次不得不提前出门。“我在万达广场附近上班,下班时本就是高峰期,堵车已是家常便饭。”她表示,新路开通后,她可以穿过篁庄大道,通勤时间有望进一步缩短。

→施工现场。



项目竣工后江侨路往南俯瞰效果图。

“抖音客服”来电是诈骗 民警及时劝阻 市民保住20余万元

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/高园)近日,市公安局礼乐派出所接到反诈中心预警后,成功对正在受骗的李女士进行劝阻,及时止损20余万元。

2月,李女士接到自称“抖音客服人员”的电话,对方称李女士此前在抖音开通某项业务,目前可免费取消。李女士根据提示下载软件操作时,手机不断收到银行验证码信息。此时诈骗分子已远程操控其手机借贷近20万元,卡内超20万余元随时可能被转出。

当日16时许,江海反诈中心研判李女士存在大额转账风险,疑似遭遇电信网络诈骗,立即启动反诈应急响应机制,同步发出预警指令。民警接警后迅速电话联系李女士核实情况,告知其正遭遇诈骗需要终止操作,同时派警力赶赴现场。到场后,民警发现李女士已通过红包转账4000元,卡内余额即将转出。民警立即制止转账,协同银行还清诈骗分子远程操作的10余万元贷款,并对涉案银行卡实施冻结。

经及时劝阻,李女士意识到遭遇诈骗。因警方快速介入,其卡内20余万元资金得以保全。劝阻成功后,民警对李女士开展反诈教育,讲解电信诈骗惯用手段,提醒其加强防范意识。

目前,案件正在进一步侦办中。警方提醒群众要牢记反诈“三部曲”:第一步立即挂断涉及“转账”“解冻”“安全账户”的电话;第二步拒绝点击链接、共享屏幕、透露验证码;第三步配合上门民警工作,及时寻求帮助。

3岁小孩把脚卡进马桶 江门消防紧急破拆解救

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/江舒轩)我家3岁小男孩脚被卡在马桶上,动弹不得……近日晚,江门市消防救援支队接到市民求助,江海区怡景湾小区一名小孩不慎将脚卡入马桶。江门市消防救援支队立即调派江海区高新消防救援站人员前往处置。

消防员抵达现场后,发现小男孩的奶奶正蹲在马桶旁抱着小男孩,小男孩的右脚已经深深卡入马桶,脚腕以上部位无法动弹。由于被卡位置较深,小孩脚部已经出现轻微肿胀,且孩子情绪非常不稳定,不断哭喊,表现出明显的疼痛和恐慌。为了避免在救援过程中对小孩造成二次伤害,消防员先用毛巾将小孩脚部包裹起来,防止破拆时碎片飞溅。同时,为了缓解孩子的紧张情绪,消防员抱着孩子安抚并遮挡其视线,防止孩子恐慌加剧。

消防救援人员一边安慰男孩,一边利用锤子、螺丝刀等手动破拆工具,小心翼翼地对马桶进行破拆。经过约20分钟操作,消防员成功将小孩脚从马桶中解救出来。救援结束后,小孩被送往医院进行进一步检查,所幸并无大碍。

消防部门提醒广大家长:孩子玩耍时,家长应尽量保持近距离看护,尤其是在浴室、厨房等容易发生意外的地方。一旦发生类似意外,切勿盲目自行处理,应及时拨打119求助,避免因不当操作导致更严重的伤害。

更多民生新闻请登录 jmnews.com.cn 江门新闻网 www.jmnews.com.cn

节后首月达成就业意向1.83万人次

江门“一企一策”精准对接、“小而美”友好服务破解用工难



文图 江门日报记者 蔡昭璐 通讯员 江仁轩

为确保节后企业用工无忧,务工人员稳岗就业,江门积极落实“百万英才汇南粤行动计划”“南粤春暖”行动等工作部署,通过“一企一策”精准对接、“小而美”友好服务等措施,助力重点产业链企业、增资扩产及新投产入库项目等快速复工复产。

节后首月(截至2月28日),全市举办各类线下招聘活动47场,进场企业2562家次,提供就业岗位超4.13万个,达成就业意向1.83万人次,同比增长36.88%,务工人员返岗率超97%,企业开工率超98%。

招聘活动接连不断

“节后我们参加了多场招聘活动,解决了近六成的用工需求。”近日,市就业服务中心到江门市珠峰摩托车有限公司等企业开展用工服务回访调研,企业反馈道。

为切实做好春节前后企业用工保障服务,江门各级人社部门早部署、早行动,面向1679家企业开展问卷调查,



江门多家企业前往广州大学城参加高校毕业生校园专场招聘会。

落实“首席服务官+就业服务专员”制度,深入重点企业开展“三送”暖企活动,“一企一策”精准对接需求。

结合企业用工需求,江门精心制定春季招聘活动计划,包括举办重点企业

网络专场招聘会、“百千万工程”网络招聘会、AI直播带岗等招聘活动,合计超500家企业提供岗位1.8万个,吸引超2万人次“云上”求职。

针对企业对大批量普工、技工用工需求,江门先后组织113家次重点企业赴云浮、贺州、崇左等地开展劳务对接,赴广州开展人才招引活动。广东领益智造公司、江门丰润日用制品有限公司通过贺州劳务协作招聘会成功招聘59人。“新员工会在3月陆续入职,不少人还介绍老乡过来,招聘效果很好!”企业反馈道。

为密切跟进重点企业招聘成效和需求变化,节后,市就业服务中心及时开展用工服务回访调研,形成企业诉求快速响应闭环。截至2月底,促进江门工业200强企业达成就业意向2502人次。

生活半径成就业半径

为满足各类企业节后用工需求,为各类群体提供更便捷、更接地气的就业服务,各县(市、区)各出奇招,将招聘活动搬到咖啡馆、菜市场、校门口等地。

2月14日,蓬江区“南粤春暖”大型现场招聘会在万达广场拉开帷幕。正值第三届中国侨都(江门)咖啡节期间,

招聘会准备了500张咖啡饮品券,让市民边喝咖啡边找工作,吸引超8000人次入场。

第二天,近200家企业来到鹤山新华城广场开展“夜市”招聘,吸引众多人围观了解,现场达成就业意向3266人次。数日后,数十家企业来到江海区礼乐街道新民市场摆摊,借助附近菜市场和茶楼的“吸客”能力,迅速聚集众多大龄群体、妇女群体等驻足询问,切实提升了群众“家门口就业”的便利性。

此外,我市还将招聘会开到五邑大学门口,方便毕业生“出校门即入职”。其中,开平开出就业服务流动车,深入新会大泽与司前、台山大江与水步、开平水口与月山、鹤山共和与址山等地举办巡回招聘,“八镇联动”助力就近就地就业。

礼乐一蔗农 约5000公斤甘蔗突现裂痕

江门日报记者 朱磊磊 通讯员 高园

“唐警官的那句‘阿伯您放心,哪怕只有一点蛛丝马迹,我们都一定查到底’的承诺,让我这老头子打心里感动。”近日,一封情真意切的感谢信被送到了广东公安平安厅信箱,字里行间充满了蔗农李阿伯对江门市公安局礼乐派出所民警尽职尽责为其挽回约5000公斤甘蔗损失的感谢之情。

裂痕“开口”有疑点

“民警同志,我种的约5000公斤甘蔗都出现了裂痕,我怀疑是人为造成的,请你们到场处理。”2月15日中午,礼乐派出所接到村民李阿伯求助,民警立刻冒雨赶往现场。

到达现场后,民警发现甘蔗田里的甘蔗生态长势良好,并没有明显被破坏的痕迹。随后走近仔细观察,发现一道道细细裂痕映入眼帘。此时,民警脑海

中生出质疑:“怎么确定是人为的呢?”因为甘蔗生长过程中受环境影响很大,在水分充足的时候受到刮风、下雨等温差大的情况都会出现开裂现象,加之农田地方偏僻,荒无人烟,现场无公共视频可直接判断有人故意损坏,侦查难度较大。

甘蔗是李阿伯家庭的重要收入来源,眼看快要收割却不料遭此“横祸”,李阿伯脸上满是着急与无奈,对民警说:“我这把老骨头急得几宿都没合眼。”

民警安抚好李阿伯后,立即对现场展开分析。通过询问李阿伯和仔细观察甘蔗裂痕情况,终于总结出疑点所在。一方面,甘蔗裂痕存有连续性,如一根甘蔗连续三节出现的裂痕方向皆一致,未免过于巧合;另一方面,大部分裂痕出现的位置高度相似;再者是与自然开裂不同,甘蔗的裂痕中都有若隐若现的受力点,并在受力点附近出现细微的纤维扭曲。

在附近多位蔗农的协助下,民警进行了初步侦查实验,通过人为制造开裂痕迹与自然开裂痕迹相比较,判断出甘蔗被人故意损坏的可能性更大,并根据裂痕的高度推测出损坏人的大致身高信息。

关键信息锁疑踪

为了筛查出嫌疑人,民警多次下田走访附近农户并调阅周边公共视频,同时结合现场特殊的环境情况,对案发蔗田划分区域开展地毯式排查,搜寻蛛丝马迹,最终找到了关键证据。

民警从附近农户口中得知,2月12日早上,有人开着一辆男装摩托车进入李阿伯的甘蔗田里,并在里面待了一段时间。得知这个消息后,民警连夜对该时间段附近的公共视频进行排查,初步锁定了嫌疑人谭某。

民警立即与李阿伯联系,询问其最近是否有与谭某发生矛盾。陈阿伯表示,两人之间并无矛盾,不过谭某也是

种植甘蔗农户,在事发前几天曾询问自己能否将甘蔗卖给他。鉴于自己的甘蔗已经被别人订购,所以他拒绝了。

由于甘蔗地现场没有公共视频,无法看到具体过程,知情农户也仅知道有人进入李阿伯的蔗田,无法对人员进行辨认,民警无法最终判定谭某是否损坏了李阿伯的甘蔗。

抱着不放弃任何一丝机会的念头,民警加班加点对案件每一个细节、每一个证据材料研究再研究,抽丝剥茧终于找到了有力线索。掌握充分证据、梳理清晰案情脉络后,民警立即对谭某进行侦查研判,并于2月22日将其抓获。

“枫桥”解结续乡情

民警通过摆事实、讲证据、明道理的方式向谭某讲明利害关系。在强有力的证据面前和民警的耐心思想教育下,谭某承认了损坏李阿伯家甘蔗的事实,表示希望自己可以争取李阿伯的原

谅并赔偿相关损失。

本着“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的工作理念,民警践行新时代“枫桥经验”,迅速组织李阿伯与谭某进行调解协商。在双方的交流中,民警得知原来两人是30多年的老朋友。因为谭某觉得李阿伯种的甘蔗品质较好,加之李阿伯之前都是将甘蔗卖给自己,这次却将甘蔗卖给别人,所以心生不满,一时冲动作出了损坏甘蔗的行为。

秉持公平公正、耐心劝解的原则,民警从法律法规、人情事理等多方面为双方调解,最终两人达成调解协议,谭某以140元一担的价格收购李阿伯地里共2万公斤甘蔗,其中包括约5000公斤被损坏的甘蔗。双方对处理结果均表示满意。

“民警同志办案真系掂过碌蔗啊!”事后,李阿伯将一面印有“不忘为民初心 礼乐派出所掂过碌蔗”的锦旗送到江门市公安局礼乐派出所。

2025年“3·15国际消费者权益日”

系列宣传教育活动 共筑满意消费

2025年消费维权年主题

时间: 2025年3月14日 下午3:00
 主办单位: 江门市市场监管局 江门市消委会
 蓬江区市场监管局 蓬江区消委会
 江海区市场监管局 江海区消委会
 承办单位: 江门日报社



微信扫一扫观看
2025年3·15直播